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ЩО ДО СУ ЧАС НО ГО СТА НУ 
РЕ ФОР МУ ВАН НЯ ТРУ ДО ВО ГО ЗА КО НО ДАВ СТ ВА В УК РАЇНІ

Дослідже но су час ний стан пра во во го ре гу лю ван ня тру до вих відно син в Ук раїні.
Зроб ле но вис но вок, що існу ю чий Ко декс за конів про пра цю Ук раїни вже дав но не
вирішує тих за вдань, які став лять ся до ньо го су ча сни ми ре аліями жит тя. За зна че ний
вис но вок обу мов ле ний тим, що по ло жен ня вка за но го за ко но дав чо го ак ту прий ма ли ся за
часів па ну ван ня іншої соціаль ної, еко номічної та політич ної до к т ри ни. Обґрун то ва но
не обхідність прий нят тя Тру до во го ко дек су Ук раїни. Про аналізо ва на ос тан ня ре дакція
про ек ту Тру до во го ко дек су Ук раїни. Дослідженні по зи тивні та не га тивні сто ро ни вка -
за но го нор ма тив но-пра во во го ак ту. Вка за но про не мож ливість відне сен ня йо го по ло -
жень до та ких, що є доцільни ми, су ча сни ми та ре во люційни ми для по даль шо го ре гу лю -
ван ня тру до вих пра вовідно син в нашій дер жаві. Зроб ле но вис но вок, що про ект Ко дек су
яв ляє со бою компіляцію норм існу ю чо го, соціалістич но-ви ра же но го КЗпП Ук раїни, які в
до бу роз ви не них еко номічних відно син вже не ма ють на леж но го за сто су ван ня.

Клю чові сло ва: Тру до вий ко декс Ук раїни, пер спек тив не за ко но дав ст во, Ко декс за -
конів про пра цю Ук раїни, тру дові пра вовідно си ни, працівник, ро бо то да вець, тру до вий
до говір, суб’єкти тру до во го пра ва.

Ве не дик тов С.В. От но си тель но со вре мен но го со сто я ния ре фор ми ро ва ния тру -
до во го за ко но да тель ст ва в Ук ра и не

Ис сле до ва но со вре мен ное со сто я ние пра во во го ре гу ли ро ва ния тру до вых от но ше -
ний в Ук ра и не. Сде лан вы вод, что су ще ст ву ю щий Ко декс за ко нов о тру де Ук ра и ны уже
дав но не ре ша ет тех за дач, ко то рые от но сят ся к не му со вре мен ны ми ре а ли я ми жиз -
ни. Ука зан ный вы вод обус лов лен тем, что по ло же ния дан но го за ко но да тель но го ак та
при ни ма лись во вре ме на гос под ст ва иной со ци аль ной, эко но ми че с кой и по ли ти че с кой
до к т ри ны. Обос но ва на не об хо ди мость при ня тия Тру до во го ко дек са Ук ра и ны. Про ана -
ли зи ро ва на по след няя ре дак ция про ек та Тру до во го ко дек са Ук ра и ны. Ис сле до ва ны по -
ло жи тель ные и от ри ца тель ные сто ро ны ука зан но го нор ма тив но пра во во го ак та. Ука -
за но о не воз мож но с ти от не се ния его по ло же ний к тем, что яв ля ют ся це ле со об раз ны -
ми, со вре мен ны ми и ре во лю ци он ны ми для даль ней ше го ре гу ли ро ва ния тру до вых пра во -
от но ше ний в на шем го су дар ст ве. Сде лан вы вод, что про ект Ко дек са пред став ля ет со -
бой ком пи ля цию норм су ще ст ву ю ще го, со ци а ли с ти че с ки-вы ра жен но го КЗоТ Ук ра и ны,
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ко то рые во вре мя раз ви тых эко но ми че с ких от но ше ний уже име ют над ле жа ще го при -
ме не ния.

Клю че вые сло ва: Тру до вой ко декс Ук ра и ны, пер спек тив ное за ко но да тель ст во, Ко -
декс за ко нов о тру де Ук ра и ны, тру до вые пра во от но ше ния, ра бот ник, ра бо то да тель,
тру до вой до го вор, субъ ек ты тру до во го пра ва.
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Роз ви ток в Ук раїні рин ко вих відно син, зна хо д жен ня більшої ча с ти ни ви роб -
ни чих по туж но с тей на шої дер жа ви в ру ках при ват но го сек то ру еко номіки, до три -
ман ня євроінте г раційної політи ки, без пе рерв не онов лен ня провідних світо вих
тех но логій – всі ці фак то ри, бе зу мов но, впли ва ють та по сту по во ви дозміню ють
всі сфе ри суспільно го жит тя в нашій дер жаві, в то му числі й ті, що сто су ють ся за -
сто су ван ня най ма ної праці. В свою чер гу, як що звер ну ти ся без по се ред ньо до ре -
гу лю ван ня тру до вих відно син, то мож на по ба чи ти, що ос но во по лож ний ко -
дифіко ва ний акт в цій сфері – Ко декс за конів про пра цю Ук раїни (далі – КЗпП Ук -
раїни)1 вже дав но не вирішує тих за вдань, які став лять ся до ньо го су ча сни ми ре -
аліями жит тя.

Зу мов ле но це, в пер шу чер гу за старілістю по ло жень КЗпП Ук раїни, який був
за твер д же ний на прикінці 1971 ро ку та на був чин ності по чи на ю чи з 1 черв ня
1972 ро ку2. Слід за зна чи ти, в історії тру до во го пра ва існує безліч при кладів існу -
ю чих чин них клю чо вих за ко но дав чих актів про пра цю, по ло жен ня яких бу ли за -
про ва д жені на ба га то де ся тиріч раніше. Так, на при клад, в Фе де ра тивній Ре с -
публіці Німеч чи на пра вові ос но ви тру до во го до го во ру містять ся в Шостій главі
Гер мансь ко го Цивільно го Ук ла ден ня, що бу ло прий ня то аж в 1896 році3. За кон
про тру дові стан дар ти Японії да тується 07 квітнем 1947 ро ку4, а в Ко ролівстві
Іспанія найбільша ча с ти на по ло жень, що сто сується ви ник нен ня, зміни та при пи -
нен ня тру до вих пра вовідно син, вре гу ль о ва на За ко ном про ста тус працівників від
1980 ро ку5. Од нак, ка жу чи про за старілість по ло жень са ме КЗпП Ук раїни, ми
маємо на увазі в пер шу чер гу те, що по ло жен ня вка за но го за ко но дав чо го ак ту
прий ма ли ся за часів па ну ван ня іншої соціаль ної, еко номічної та політич ної до к т -
ри ни. Так, на ве де ний Ко декс був за про ва д же ний за часів, ко ли єди ним ро бо то дав -
цем бу ла дер жа ва, кон сти туційне пра во на пра цю «підкріплю ва ло ся» криміна ль -
ною відповідальністю за дар моїдство, а при на яв ності чи сель них тру до вих прав,
працівни ки фак тич но бу ли закріплені за пев ни ми підприємства ми, ус та но ва ми,
ор ганізаціями та інше.

То му, без пе реч но, не зва жа ю чи на чи сельні зміни та по прав ки, КЗпП Ук раїни
за ли шив фун да мент ще ра дянсь кої, соціалістич ної епо хи, який в умо вах роз ви не -
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ної еко номіки вже не мо же бу ти дієвим. Ви кла де не зу мов лює за про ва д жен ня но -
во го пер спек тив но го ко дифіко ва но го ак ту, який би вра хо ву вав тен денції вже
іншо го проміжку ча су, та виз на чав по даль шу політи ку роз вит ку пра во во го ре гу -
лю ван ня тру до вих відно син.

Як що звер ну ти ся до нор мо твор чої діяль ності за ко но дав чих ор ганів на шої дер -
жа ви, то мож на по ба чи ти, що ста ном на по ча ток 2014 ро ку, ос танній за реєстро ва -
ний у Вер ховній Раді Ук раїни про ект Тру до во го ко дек су Ук раїни да тується 22
квітня 2013 ро ку (далі – про ект Ко дек су)6. При цьо му кінце ва, до опраць о ва на ре -
дакція за зна че но го про ек ту Ко дек су, бу ла на да на до Вер хов ної Ра ди Ук раїни 27
серп ня 2013 ро ку.

Аналізу ю чи зміст на ве де но го про ек ту Ко дек су, мож на дійти вис нов ку, що він
містить в собі певні інно ваційні для існу ю чої тру до-пра во вої си с те ми по ло жен ня,
які, бе зу мов но, бу дуть ду же ко ри сни ми для прак тич но го їх за сто су ван ня суб’єкта -
ми тру до вих відно син. Так, про ект Тру до во го ко дек су Ук раїни: пе ред ба чає пра во -
ве закріплен ня ре гу лю ван ня дії актів тру до во го за ко но дав ст ва в часі, а та кож ана -
логію за ко ну та пра ва; містить нор му (ст. 18), при свя че ну «конфлікту інте ресів»
працівни ка та ро бо то дав ця; роз кри ває спе цифіку ук ла ден ня тру до вих до го ворів з
іно зем ця ми; кон кре ти зує пра ва та обов’яз ки працівни ка (до три ман ня ви мог охо -
ро ни праці; повідо млен ня ро бо то дав ця про при чи ни відсут ності на ро боті; по ва -
гу честі, гідності та інших осо би с тих не май но вих прав ро бо то дав ця; не роз го ло -
шен ня дер жав ної чи ко мерційної таємниці та іншої за хи ще ної за ко ном інфор мації
та інше); вста нов лює обов’яз кові умо ви тру до во го до го во ру (місце ро бо ти; час
по чат ку дії тру до во го до го во ру; тру до ва функція працівни ка; умо ви оп ла ти праці;
ре жим праці та відпо чин ку; охо ро на праці); пе ред ба чає чіткий по ря док ре гу лю -
ван ня ви ко нан ня за ступ ни ком керівни ка юри дич ної осо би обов’язків керівни ка
(ст. 45); пе ред ба чає мож ливість за про ва д жен ня гнуч ко го ре жи му ро бо чо го ча су, а
та кож кон кре ти зує працівників, які са мостійно пла ну ють свій ро бо чий час; на дає
по нят тя чер гу ван ня працівників; вста нов лює за лежність вихідної до по мо ги
працівни ка від йо го без пе рерв но го ста жу та інше.

Од нак, не зва жа ю чи на на ве дені ак ту альні та ду же важ ливі для су час них тру -
до вих відно син но вації, про ект Ко дек су, зо се ре д жує в собі та кож чи ма ло су пе реч -
ли вих та не од но знач них по ло жень, які, в разі їх за про ва д жен ня, спри чи нять
безліч не га тив них наслідків, як без по се ред ньо для працівників та ро бо то давців,
так і для інших осіб, що ма ють опо се ред ко ва не відно шен ня до тру до во го пра ва. 

В пер шу чер гу, хотілось би відра зу звер ну ти ува гу на пра во ву кон ст рукцію
про ек ту на ве де но го нор ма тив но пра во во го ак ту. Так, за своєю фор мою про ект Ко -
дек су яв ляє компіляцію існу ю чих За конів Ук раїни та підза кон них нор ма тив но
пра во вих актів в сфері праці, які після йо го за про ва д жен ня втра ча ють свою си лу.
На на шу дум ку, си с те ма ти зація та уза галь нен ня діючо го за ко но дав ст ва в ціло му
спри я ти ме по кра щен ню за сто су ван ня вітчиз ня но го тру до во го пра ва. Од нак, як що
звер ну тись до про ек ту Ко дек су, то мож на по ба чи ти, що йо го уза галь нені нор ми,
порівня но з чин ним КЗпП Ук раїни та спеціаль ни ми тру до-пра во ви ми за ко на ми, є
ду же «громіздки ми» і, відповідно, склад ни ми для прак тич но го сприй нят тя. З цьо -
го при во ду до реч но на ве с ти вислів філо софів Ста ро дав нь о го Ри му, які сво го ча су
ка за ли: legem brevem esse oportet, ро зуміючи при цьо му під стислістю за ко ну йо -
го до ступність для сприй нят тя. На ве дені сло ва є ду же ак ту аль ни ми в кон тексті за -
про ва д жен ня новітньо го тру до во го за ко но дав ст ва, ад же порівня но з інши ми ко -
дифіко ва ни ми ак та ми, нор ми Тру до во го Ко дек су ре гу лю ють відно си ни ду же ши -
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ро ко го ко ла осіб – всіх, хто пра цює за тру до вим до го во ром на те ри торії на шої дер -
жа ви. Відповідно, по ло жен ня за зна че но го про ек ту Ко дек су по винні бу ти до ступ -
ни ми для ро зуміння всіма без ви нят ку працівни ка ми, не за леж но від їх освітньо го
та кваліфікаційно го рівня, а не тільки бу ти роз роб ле ни ми під за сто су ван ня вузь -
ко профільни ми спеціалізо ва ни ми фахівця ми, на при клад, як це зроб ле но у ви пад -
ку з По дат ко вим ко дек сом Ук раїни. 

Ак цен ту ю чи ува гу на сфері по ши рен ня по ло жень про ек ту Ко дек су, ок ре мо
слід виділи ти йо го ст. 6, якою ок рес люється весь спектр ре гу лю ван ня тру до вих
відно син. Ціка во, що по при за галь ну тен денцію бо роть би з при хо ва ни ми тру до -
ви ми відно си на ми, роз ши рен ня їх ко ла пра во во го ре гу лю ван ня та кон кре ти зації,
ч. 8 за зна че ної статті про ек ту Ко дек су, на впа ки зву жує спектр за сто су ван ня йо го
норм, «відда ю чи» ва го му ча с ти ну ре гу лю ван ня відно син за сто су ван ня праці до
сфе ри цивільно го пра ва. Так, відповідно до по ло жень вка за ної нор ми, тру до ве за -
ко но дав ст во не за сто со вується (крім за ко но дав ст ва про охо ро ну праці) у разі, як -
що фізич на осо ба ви ко нує обов’яз ки чле на на гля до вої ра ди акціонер но го то ва ри -
ст ва, ви ко нав чо го ор га ну то ва ри ст ва, інших відповідних ор ганів уп равління юри -
дич них осіб, як що ці обов’яз ки ви ко ну ють ся на інших підста вах, ніж тру до вий
до говір. В цьо му ви пад ку відра зу ж ви ни кає пи тан ня, як, на при клад, відно си ни
здійснен ня керівни ком юри дич ної осо би своїх обов’язків як ви ко нав чо го ор га ну
мож на відно си ти до та ких, що не є тру до ви ми, ад же са ме ця осо ба здійснює
адміністра тив но-роз по рядчі по вно ва жен ня в різних сфе рах тру до вих відно син
(охо ро на праці, відпу с ки, при тяг нен ня до дис циплінар ної відповідаль ності та
інше), крім то го во на ви с ту пає пред став ни ком на ве де ної осо би у відно си нах з
інши ми суб’єкта ми пра ва, та не се, як по са до ва осо ба, всі ви ди відповідаль ності
за вчи нені про ти правні дії, в то му числі й у сфері праці.

На про дов жен ня те ми висвітлен ня пра во во го ста ту су суб’єктів тру до вих
відно син, ок ре мо хотілось би зо се ре ди тись на ст. 19 про ек ту Ко дек су, згідно якої
сто ро на ми тру до вих відно син є працівник і ро бо то да вець. Не зро зумілим, на на шу
дум ку, є відне сен ня у вка заній нормі до суб’єктів тру до вих відно син осіб, які не
до сяг ли чо тир над ця тирічно го віку, в разі їх за лу ченні для участі в кон цер тах, ви -
с та вах, інших за хо дах, а та кож у ство ренні кінофільмів або інших творів ми с -
тецтва, як що це не за вдає шко ди їхньо му здо ров’ю, мо раль но му роз вит кові і про -
це су на вчан ня. Ад же вка зані не по внолітні осо би не мо жуть в повній мірі усвідо -
млю ва ти свої дії та ро зуміти наслідки та кої діяль ності, не сти за них
відповідальність та, відповідно, ви с ту па ти суб’єкта ми тру до вих пра вовідно син. 

Не відповідає ви мо гам су час ності й виз на чен ня ро бо то дав ця, під яким ст. 24
про ек ту Ко дек су ро зуміє юри дич ну (підприємство, ус та но ва, ор ганізація) або
фізич ну осо бу, яка в ме жах тру до вих відно син ви ко ри с то вує пра цю фізич них
осіб. За зна чи мо, що кла сифікація юри дич ної осо би на підприємства, ус та но ви,
ор ганізації є ана хронізмом ра дянсь кої епо хи та в певній мірі не уз го д жується із
за галь ною кон цепцією юри дич ної осо би, виз на че ної в по ло жен нях Цивільно го
ко дек су Ук раїни. Як що ж звер ну ти ся до фізич них осіб – ро бо то давців, то мож на
по ба чи ти, що про ект Ко дек су не містить їх кон кре ти зації та ви о крем лен ня се ред
них фізич них осіб – при ват них підприємців, са мо зай ня тих осіб та осіб, які ви ко -
ри с то ву ють най ма ну пра цю для по бу то вих по треб. Що мо же при зве с ти до знач -
них не по ро зумінь в пра во за с то совній прак тиці. На при клад, про ект Ко дек су в ст.
345 пе ред ба чає, що ко лек тив ний до говір ук ла дається в юри дичній особі, її відо -
крем ле них струк тур них підрозділах, а та кож у ро бо то дав ця – фізич ної осо би. На -
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томість він не виз на чає у якої са ме фізич ної осо би ук ла дається ко лек тив ний до -
говір, да ю чи мож ливість йо го за про ва д жен ня навіть у відно си нах за сто со ву ван ня
най ма ної праці для за до во лен ня осо би с тих по бу то вих по треб вка за ної осо би – ро -
бо то дав ця.

Крім то го, не зро зумілою є нор ма яка пе ред ба чає, що у разі здійснен ня ок ре -
мих по вно ва жень ро бо то дав ця сто сов но пев них працівників за галь ни ми збо ра ми,
ус та нов чи ми до ку мен та ми або нор ма тив ни ми ак та ми ро бо то дав ця, що прий ма -
ють ся за галь ни ми збо ра ми, виз на чається постійно діючий ор ган чи по са до ва осо -
ба, які вирішу ють невідкладні пи тан ня, пов’язані з ре алізацією працівни ком своїх
прав та ви ко нан ням ним обов’язків. 

За зна ча ю чи про пра во на с туп ництво у тру до вих відно си нах, роз роб ни ки про -
ек ту Ко дек су за зна чи ли, що ним вва жається про дов жен ня тру до вих відно син з
працівни ка ми у разі, в то му числі, при пи нен ня фізич ною осо бою функцій ро бо -
то дав ця, пе ред ба ча ю чи при цьо му фак тич ний пе рехід тру до вих відно син у спа -
док. В по даль шо му по ло жен ня пра во на с туп ництва не кон кре ти зу ють ся, що в разі
смерті фізич ної осо би – ро бо то дав ця, мо же за вда ти склад нощів працівни кові при
оформ ленні при пи нен ня тру до вих відно син.

Як що ка за ти про про це ду ру оформ лен ня тру до вих відно син, то відповідно до
ст. 41 про ек ту Ко дек су, тру до вий до говір ук ла дається в пись мовій формі у двох
примірни ках, які ма ють од на ко ву юри дич ну си лу. Зміни до тру до во го до го во ру
оформ лю ють ся в та ко му са мо му по ряд ку. Один примірник пе ре дається працівни -
ку, дру гий зберігається у ро бо то дав ця. По ру шен ня цьо го пра ви ла не мо же впли -
ну ти на тру дові відно си ни, що вже ви ник ли. Ро бо то да вець зо бов’яза ний до три му -
ва ти ся пись мо вої фор ми тру до во го до го во ру з ме тою за без пе чен ня йо го ефек тив -
ної дії та чітко го виз на чен ня змісту зо бов’язань сторін, по пе ре д жен ня тру до вих
спорів. Це цілком логічно, ад же за сто су ван ня пись мо вої фор ми тру до во го до го во -
ру є стан дар том в роз ви не них світо вих дер жа вах. Її на явність змен шує кількість
тру до вих спорів що до виз нан ня фак ту існу ван ня тру до вих відно син, доз во ляє
працівни кам зна ти свої ос новні пра ва та обов’яз ки, що змен шує про цент зло вжи -
вань з бо ку ро бо то дав ця своїм ста но ви щем та інше. Од нак, при цьо му ч. 3 ст. 41
про ек ту Ко дек су закріплює, що тру до вий до говір мо же за на яв ності пись мо вої
зго ди працівни ка бу ти ук ла де ний, шля хом ви дан ня нор ма тив но го ак та ро бо то дав -
ця. Тру до вий до говір вва жається ук ла де ним і тоді, ко ли працівни ка за на ка зом
(роз по ря д жен ням) чи з доз во лу ро бо то дав ця фак тич но бу ло до пу ще но до ро бо ти
без ук ла ден ня тру до во го до го во ру. Тоб то ми ба чи мо, що обов’яз ковість пись мо вої
фор ми тру до во го до го во ру є фак тич но дек ла ро ва ною та не має жор ст ко го імпе ра -
тив но го ха рак те ру, що доз во лить ро бо то дав цю без жод них не га тив них наслідків
для се бе уни ка ти її за сто су ван ня.

На ве де ний на ми пе релік спірних по ло жень про ек ту Ко дек су не є ви черп ним.
З ме тою кон цен т рації ува ги на за гальній про бле ма тиці пер спек тив но го за ко но -
дав ст ва про пра цю, ав тор зо се ре див свою ува гу ли ше на тих при кла дах норм, що
сто су ють ся клю чо вих еле ментів пра во во го ре гу лю ван ня тру до вих відно син та їх
закріплен ня. При цьо му слід за зна чи ти, що су пе реч ливі по ло жен ня про ек ту Ко -
дек су містять ся в нор мах, що тор ка ють ся ре гу лю ван ня май же всіх інсти тутів тру -
до во го пра ва: нор му ван ня ро бо чо го ча су, оп ла ти праці, при пи нен ня тру до вих
відно син, ук ла ден ня ко лек тив них до го ворів, роз гля ду тру до вих спорів та інше.

Підво дя чи підсу мок ви ще ви кла де но му хотілось би за зна чи ти, що, бе зу мов но,
існу ю че за ко но дав ст во про пра цю вже дав но не вирішує по вно го спе к т ру по кла -
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де них на ньо го за вдань та по тре бує ра ди каль но го онов лен ня. В свою чер гу, звер -
та ю чись до аналізу ос тан ньої ре дакції про ек ту Тру до во го ко дек су Ук раїни, мож -
на дійти вис нов ку про не мож ливість відне сен ня йо го по ло жень до та ких, що є
доцільни ми, су ча сни ми та ре во люційни ми для по даль шо го ре гу лю ван ня тру до -
вих пра вовідно син в нашій дер жаві. Пов’яза но це з тим, що про ект Ко дек су був
сфор мо ва ний на фун да менті існу ю чо го, соціалістич но-ви ра же но го тру до во го за -
ко но дав ст ва, фак тич но яв ля ю чи со бою компіляцію йо го норм, які в до бу роз ви не -
них еко номічних відно син вже не ма ють на леж но го за сто су ван ня.
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Г. О. СПIЦИ НА

ЩО ДО КО ЛЕК ТИВ НО-ДО ГОВІРНО ГО РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ 
ТРУ ДО ВИХ ВІДНО СИН У КО РОЛІВСТВІ ІСПАНІЯ

Про ве де но досліджен ня су час но го ста ну за сто су ван ня ко лек тив но-до говірно го ре -
гу лю ван ня праці в Іспанії. Виз на чені дже ре ла пра во во го ре гу лю ван ня ук ла ден ня ко лек -
тив них до го ворів. Про аналізо вані нор ми За ко ну про ста тус працівників, при свя чені ве -
ден ню ко лек тив них пе ре го ворів та ук ла ден ню ко лек тив них до го ворів. Здійсне но аналіз
змісту ко лек тив них до го ворів. Дослідже на про це ду ра ук ла ден ня та ле галізація за зна -
че них актів. Виз на чені по зи тивні та не га тивні фак то ри ко лек тив но-до говірно го ре гу -
лю ван ня тру до вих відно син. Зроб ле ний вис но вок, що ко лек тивні до го во ри в си с темі
тру до во го пра ва Іспанії ви с ту па ють не про сто ло каль ни ми нор ма тив но-пра во ви ми ак -
та ми, а ка таліза то ром ре алізації волі профспілок що до за без пе чен ня інте ресів тру до -
вих ко лек тивів. 

Клю чові сло ва: ко лек тивні до го во ри, працівник, ро бо то да вець, профспілки, тру -
дові відно си ни.

Спи цы на А. А. От но си тель но кол лек тив но-до го вор но го ре гу ли ро ва ния тру до -
вых от но ше ний в Ко ро лев ст ве Ис па ния

Про ве де но ис сле до ва ние со вре мен но го со сто я ния при ме не ния кол лек тив но-до го -
вор но го ре гу ли ро ва ния тру да в Ис па нии. Оп ре де ле ны ис точ ни ки пра во во го ре гу ли ро ва -
ния за клю че ния кол лек тив ных до го во ров. Про ана ли зи ро ва ны нор мы За ко на о ста ту се
ра бот ни ков, по свя щен ные ве де нию кол лек тив ных пе ре го во ров и за клю че нию кол лек тив -
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